
 

Zajedničkim analizama bezbednosnih pitanja do napretka u

srpsko-albanskim odnosima

Datum 

sep. '15.

18.

Kroz razmenu iskustava, mišljenja i međusobno upoznavanje jedino je moguće postići bolje razumevanje i

poboljšanje saradnje, zaključak je učesnika Škole bezbednosne politike koja je okupila mlade sa prostora

Srbije, Kosova i Albanije.

  

 

Druga po redu Škola bezbednosne politike održana od 14. do 18. septembra 2015. godine u Baru, okupila je 18

mladih profesionalaca, predstavnika državnih institucija, organizacija građanskog društva i medija iz Srbije,

Kosova i Albanije. Škola je organizovana kao zajednička aktivnost BCBP, Kosovskog centra za bezbednosne

studije i Instituta za demokratiju i posredovanje iz Tirane, u okviru projekta „Forum za bezbednosna
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istraživanja Beograd-Priština-Tirana“.

Cilj Škole bezbednosne politike jeste da kroz interaktivni pristup i savremenu metodologiju upozna učesnike sa

savremenim konceptima u oblasti studija bezbednosti, sa posebnim fokusom na regionalnu dinamiku i

bezbednosne aspekte srpsko-albanskih odnosa. Polaznici Škole, nakon završetka programa, mogu uspešno da

primenjuju glavne alate za analizu bezbednosnog okruženja, kao i da tumače odnose između Srbije, Kosova i

Albanije iz u kontekstu evropskih integracija i brzo menjajućeg globalnog bezbednosnog pejzaža.

  

Škola je okupila 18 mladih profesionalaca, predstavnika državnih institucija, organizacija građanskog društva i

medija iz Srbije, Kosova i Albanije. 

 

Na početku Škole učesnici su kroz radionice upoznati sa konceptom bezbednosti i reforme sektora bezbednosti.

Sa stečenim predznanjem i podeljeni u četiri grupe, učesnici su zatim analizirali nacionalne strategije

bezbednosti, kao i aktere reforme sektora bezbednosti u Srbiji, na Kosovu i u Albaniji. Nakon svake radionice,

vođena je diskusija o rezultatima rada u grupama.

Sandra Jelisavčić, učesnica Škole iz Srbije, smatra da je ovo idealna prilika da se upozna sa osnovnim

konceptima za analizu bezbednosti i dinamike na Zapadnom Balkanu. „Ono što je takođe bilo korisno jeste i

razmena informacija između učesnika, budući da većina građana Srbije ne zna šta se dešava na Kosovu ili u

Albaniji, kao ni što oni ne znaju šta se zbiva u Srbiji. Sve u svemu, svima bih preporučila učešće na ovom

programu, posebno onima koje zanimaju srpsko-albanski odnosi,“ rekla je Jelisavčić.

U toku trajanja programa Škole učesnici su diskutovali o Briselskom procesu i integraciji srpskih policajaca u

Kosovsku policiju, o integraciji jedinica civilne zaštitena severu Kosova, kao i o bezbednosnoj saradnji u

regionu Zapadnog Balkana, pre svega na multilateralnom nivou kroz bezbednosne inicijative. Od gostujućih

predavača bili su pristuni predstavnici Centra za sprovođenje zakona u jugoistočnoj Evropi (SELEC),

Regionalne inicijative za migracije, azil i raseljena lica (MARRI), kao i lokalnog informativnog portala sa

severa Kosova (KoSSev).
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Dinamične diskusije u grupama su obeležile Školu bezbednosne politike

 

Ebi Spahiu, polaznica Škole iz Albanije, kaže da je primenljivost stečenih znanja na trenutni kontekst u kom se

Zapadni Balkan nalazi izuzetno velika. „Uzimajući u obzir dugogodišnje napete odnose između Albanije i

Srbije, mislim da je važno razumeti razlike između bezbednosnih narativa koji postoje u regionu, kao i

potencijalne zajedničke pretnje koji se javljaju u vidu organizovanog kriminala, korupcije, verskog radikalizma,

kao i nedostatka prilika za zapošljavanje mladih ljudi. Iako budućnost Zapadnog Balkana deluje mračno zbog

sve veće nebezbednosti i slabljenja uloge EU, bilo je baš osvežavajuće da se vidi kako u civilnom društvu

postoji nada i zajednička vizija regionalne zajednice, umesto nestabilnog režima.“

 

Prema rečima polaznika škole, najzanimljiviji i najkorisniji segment programa Škole bezbednosne politike bilo

je planiranje scenarija budućeg razvoja srpsko-albanskih odnosa u regionu do 2025. godine U toku ove

aktivnosti učesnici su na osnovu trenutnog konteksta i glavnih globalnih trendova pokušali da identifikuju četiri

moguće verzije odnosa u regionu za period od predstojećih deset godina, uzimajući u obzir proces evropskih

integracija i ekonomskog razvoja. Pored predavanja i radionica, učesnici škole posetili su i lokalnu policijsku

stanicu u Ulcinju, kao i kancelariju Gradonačelnika ovog grada, gde su imali prilike da se upoznaju sa

problemima, ali i uspesima, u vođenju jednog multi-etničkog i multi-kulturalnog grada.

“Letnja škola bezbednosne politike kombinovala je teoretsko znanje sa praktičnim, uz prenošenje iskustava

posvećenih istraživača. Takođe, bilo je zanimljivih predavanja o osnovnim konceptima bezbednosti, a bili smo

u mogućnosti da kroz razgovor razmenimo stavove sa mladima iz Tirane, Beograda i Prištine. Bilo je

zanimljivo da se uhvatimo u koštac sa aktuelnim trendovima u izučavanju bezbednosti i razgovaramo o uticaju

istih na naš svakodnevni život”, rekla je učesnica sa Kosova Agime Gašaj.

Škola bezbednosne politike organizovana je u okviru projekta „Forum za bezbednosna istraživanja

Beograd-Priština-Tirana“ koji zajednički realizuju tri nezavisna istraživačka centra specijalizovana za

istraživanje bezbednosnih pitanja - Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP), Kosovski centar za

bezbednosne studije (KCSS) i Institut za demokratiju i posredovanje (IDM) iz Tirane.
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